

世界为什么必须纪念二战胜利

●新华社记者 包尔文 刘莉莉

只有牢记历史教训,才能不重蹈二战覆辙

60多个国家和地区,20亿人口卷入,交战方总兵力达1.1亿,军民伤亡9000万人以上,经济损失超过4万亿美元……二战的波及范围之广、人员伤亡之多、财产损失之大,前所未有。

在这场战争中,日本法西斯在中国制造了灭绝人性的南京大屠杀,德国法西斯在奥斯维辛集中营制造了令人发指的“人间地狱”;战火还带来了饥饿和贫穷,无数城市和村庄被夷为平地,无数名胜古迹遭到破坏,人类长期积累起来的艺术和学术成就遭到毁灭。

二战给各国人民带来了永难消逝的惨痛记忆,大屠杀给人类带来了前所未有的道德冲击,长崎和广岛的核爆炸让人们产生了对核灾难的担忧,甚至对科学的进步产生了质疑。

二战爆发的原因是多方面的,除第一次世界大战遗留的问题外,还包括经济危机、政治走向极端和国际秩序失衡等问题。

韩国东北亚历史财团日本问题专家车在福认为,经济危机是导致二战爆发的根本原因,正是经济危机为德国、日本和意大利法西斯上台执政提供了可乘之机。

车在福说,为摆脱经济危机,列强企图通过战争来寻求对外扩张,瓜分殖民地并输出商品。在法西斯统治下,德国、日本和意大利走上国民经济军事化的道路,欧亚两大战争策源地形成,直接导致了二战的爆发。

从政治角度讲,极端民族主义和极

从欧洲到亚洲、非洲、大洋洲,从大西洋到印度洋、太平洋、北冰洋,在天空、在陆地、在海上,到处是熊熊的战火、隆隆的炮声、滚滚的硝烟……第二次世界大战给人类带来了一场史无前例的浩劫。

二战结束70年后,世界仍不太平,霸权主义、强权政治、民族矛盾、大国对抗、地区冲突等问题依然在破坏国际稳定。特别是个别国家企图篡改和否认二战历史,为军国主义招魂。

在此背景下,纪念世界反法西斯战争胜利70周年显得尤为重要。本月9日,俄罗斯将举行庆祝卫国战争胜利70周年阅兵仪式,中国将于9月举行抗战胜利70周年阅兵活动。其他国家也将举行各种形式的纪念活动。

纪念,为了不忘历史;纪念,为了伸张正义;纪念,为了捍卫和平。

权主义在德国、意大利和日本猖獗起来,也是二战发生的直接原因。德国法西斯领袖希特勒、意大利法西斯领袖墨索里尼、日本法西斯头目东条英机执掌大权后,在国内建立独裁统治,对外推行强权政治,企图夺取更大“生存空间”并最终称霸世界。

然而,正义必胜,邪恶必败。反法西斯同盟国经过浴血奋战,最终战胜了法西斯轴心国,使世界免于法西斯铁蹄的蹂躏。

只有尊重二战历史,才能让正义得到伸张

观察人士指出,世界反法西斯战争之所以能以同盟国的胜利宣告结束,与同盟国内部的团结分不开。特别应铭记的是,俄罗斯人民和中国人民作出的重大牺牲。

德国开姆尼茨理工大学历史学教授克罗斯认为,同盟国取得胜利主要有两大原因,一是同盟国各方精诚团结,二是纳粹政权对所占领国家进行了残酷的侵略和压迫,激起了所在国人民的

只有正视现实问题,才能维护国际和平稳定

二战结束以来,世界并不安宁。大战结束不久,美苏之间便爆发“冷战”,世界长期处于核战争的阴影之下。“冷战”结束后,爆发世界大战的可能性降低,但局部战争和地区冲突依然此起彼伏,严重威胁到世界的和平与稳定。

意大利国际问题专家瓦卡里表示,二战后建立起来的国际秩序没能阻止战争的发生,虽然没有爆发世界大战,但局部战争不断,这意味着,认定世界大战不会重演的想法“是危险的”。而德国柏林自由大学历史学教授佩曼指出,局部战争的频发,意味着人类社会还没有从二战中完全吸取教训。

此外,二战结束70年后,法西斯主义的幽灵并未完全从世界上消失。在日本,右翼分子一直在为军国主义招魂,在教科书上篡改历史,安倍政府还极力推动修改和平宪法,拒绝就日本在二战中的罪行进行道歉;在德国,虽然历届政府都对二战罪责进行反思,但民间的新纳粹主义思潮仍时有抬头……

曾多次受邀前往日本演讲的美国二战老兵坦尼指出,日本年青一代无法了解历史,这是“不光彩的”,“我们需要以诚实的态度面对历史,澄清历史,才能纠正历史错误。如果人们不能牢记历史,就无法迈向未来”。

二战后,世界发生了重大变化,但战后意识形态、政治和经济利益冲突仍然使世界存在发生战争的风险,70年前建立的国际秩序已无法适应当今世界的发展趋势。大国如何重塑政治经济秩序,对于避免战争的发生,将起到至关重要的作用。

(新华社北京5月5日电)



5月4日,在俄罗斯首都莫斯科,中国方阵参加彩排。新华社发

环球时讯

亚行理事会第48届年会在巴库举行

据新华社巴库5月4日电(记者姜铁英 韩洁)亚洲开发银行(亚行)理事会第48届年会在阿塞拜疆首都巴库举行,会议主要讨论了亚太地区经济形势、亚洲国家经济转型、应对大宗商品价格波动、深化亚行与中等收入国家合作及强化亚行机构能力等议题。

亚行行长中尾武彦在会上说,亚行将朝着“更强、更好、更快”的目标努力,为消除亚太地区贫困、促进可持续发展不断努力。他表示,亚行将加强跨境互通,不断促进贸易发展,创造就业岗位,增加地区收入;同时更加高效地运用公私伙伴关系,以最高标准确保地区基础设施建设的可持续发展。

中国财政部部长楼继伟在发言中表示,面对疲软的外部环境和严峻的发展挑战,亚洲各国需要调整发展战略,转变发展方式,开拓发展空间。作为亚太地区具有重要影响力的多边机构,亚行应着眼未来,制定下一个新的长期战略,将支持可持续发展和包容性增长作为重要内容;增强资本充足性,大幅提高贷款能力;提高机构效率,增强创新意识,加大对中等收入和中高收入成员的支持;与亚洲基础设施投资银行等新机构加强合作,共同提高本地区基础设施融资水平。

本次会议为期两天,亚行各成员理事及相关金融机构负责人出席了会议。

朝鲜谴责日本国会议员集体参拜靖国神社

新华社平壤5月5日电(记者陆睿 郭一娜)朝鲜内阁机关报《民主朝鲜》5日刊登评论文章,对日本跨党派国会议员团体“大家一起参拜靖国神社”中百余名成员4月22日参拜靖国神社进行严厉谴责。

评论说,国际社会要求日本走向真正和平道路,而日方此举不仅是无益之举,更是挑战这一期望的犯罪行为。

评论说,如今参拜供奉有二战甲级战犯的靖国神社成为日本政界的风行举动,其原因在于日本右翼政客

始终怀有实现“大东亚共荣圈”旧梦的野心。日本现在想要重走老路,无异于自取灭亡、葬送光明未来。

4月21日至23日是靖国神社例行春季大祭。日本首相安倍晋三21日以“内阁总理大臣”的名义向靖国神社供奉名为“真榊”的祭品。

靖国神社位于东京千代田区,神社内供奉着包括东条英机在内的14名二战甲级战犯。长期以来,日本部分政客坚持参拜靖国神社,导致日本与中国、韩国等亚洲国家关系恶化。

标题新闻

- 中国空军再派6架飞机空运援助尼泊尔救灾物资
 - 巴布亚新几内亚发生7.2级地震
 - 默克尔称情报机构国际合作是反恐需要
 - 卡塔尔向法国购买24架“阵风”战斗机
 - 以色列外长利伯曼宣布辞职
 - 哥斯达黎加火山再喷发 圣何塞国际机场暂关闭
- (均据新华社电)

遗失声明

- 董敏税务登记证、副本丢失,税号:412701195801042522,声明作废。 2015年5月5日
- 张永胜于2014年12月25日在周口市房地产档案信息管理中心办理的首套房证明不慎丢失,声明作废。 2015年5月5日
- 鞠浩豫P39G69保险便携型标志丢失,国寿财险保单号:805102015411681000272,声明作废。 2015年5月5日
- 川汇区远东润滑油批发部营业执照正、副本丢失,注册号:411602699075506,声明作废。 2015年5月5日
- 周振军车辆合格证丢失,编号:WCP12011C693718,车辆型号:JX6477DA-M,发动机号:F2034074,车架号:LJXCMCCB1FT022727,声明作废。 2015年5月5日
- 周口市宇畅运输有限公司豫PZ0824(证号:411620042363)、豫P3J36挂(证号:411620042364)营运证不慎丢失,声明作废。 2015年5月5日
- 周口市奥龙汽车运输公司豫P6660挂(营运证号:411620047727)营运证不慎丢失,声明作废。 2015年5月5日
- 赵庆周(身份证号:412701196912291032)不慎丢失商水县金水湖花园购房合同两本及预告登记证(备案号:140014295)一份,房号:9号楼1单元1003,声明作废。 2015年5月5日
- 郑州远祥汽车贸易有限公司周口分公司豫P6D303道路运输证不慎丢失,证号:411620052935,声明作废。 2015年5月5日
- 中国大地财产保险股份有限公司周口中心支公司机动车辆保险单211000110107292243,211000110107291379不慎丢失,声明作废。 2015年5月5日

公告

根据《国务院办公厅关于加强孤儿保障工作的意见》(国办发[2010]54号)有关规定,现将暂时抚养在周口市社会福利院的4名弃婴情况公告如下:
吴甲缘:女,2014年6月14日出生,2014年7月14日被遗弃在周口市社会福利院大门口,于2014年7月14日由周口市公安局太昊路分局送入周口市社会福利院。特征:长脸儿、小眼睛、唐氏综合症。
吴甲圣:男,2014年6月6日出生,2014年6月16日被遗弃在周口市郸城县郭淮路段家段刑营社区西路边,于2014年6月16日由周口市郸城县公安局汲家派出所送入周口市社会福利院。特征:圆脸、小眼睛、唐氏综合症。
郑佳蕊:女,2015年2月7日出生,2015年2月25日被遗弃在周口市大庆路福利院。特征:圆脸儿、大眼睛、唐氏综合症。
郑佳辉:男,2010年4月14日出生,2015年4月14日被遗弃在周口市莲花路路段,于2015年4月14日由周口市公安局第四分局治安管理大队送入周口市社会福利院。特征:圆脸儿、小眼睛、脑瘫。
以上婴儿的年龄有周口市社会福利院推测所定。望以上婴儿的父母或其他监护人自公告刊登之日起60日内,前往周口市社会福利院认领,逾期无人认领,将被视为查找不到生父母的弃婴,我们将依法安置。
地址:周口市太昊路中段周口市社会福利院 邮编:466000 电话:0394-8311502



拟新开通合肥至鹿邑客运班线的公示

根据《中华人民共和国道路运输条例》和交通运输部《道路旅客运输及客运站管理规定》,经相关客运企业申请和运输管理机构调查,拟开通合肥至鹿邑客运班线,途经S12、S17、G35、G30,始发站合肥汽车站,终到站鹿邑县汽车客运站,停靠站点无,日发1班,投入1辆客车运营,现予以公示。如有不同意见,请于2015年5月12日17:00前以书面形式向周口市道路运输管理处客运科反映。
联系人:范勇 田书成
联系电话:0394-8304083 0394-8304030
手机:13838676002 13781235216
周口市道路运输管理局
2015年5月6日

公告

王君(身份证号412702197710127433)在项城市环城西路南的房屋房产证因保管不善不慎丢失,房产证号:00003967,现声明作废。
申请人:王君
2015年5月5日

周口报业传媒集团

红火五月购车节

时间:2015年5月15~17日
地点:周口市体育中心

主办:周口报业传媒集团
承办:周口报业传媒集团汽车工作部《周口晚报·汽车周刊》
传媒支持:《周口日报》、《周口晚报》、中华龙都网、周口手机报、周口乐服微信平台、好朋友90.7电台、周口汽车网、网上车市周口站、易车网周口站、汽车之家周口站

策划/执行:周口报业传媒集团汽车工作部《周口晚报·汽车周刊》
咨询电话:13592220030 15890586885